
用心铸就辉煌

——启东中学物理级特教师王建忠事迹
（一）

笑意洋溢在脸上，师爱涌动在心间。此刻我们被浓浓的爱包围着，滋润着，感动着，老师的爱是绿草，肥沃着学生心灵的田野；老师的爱是红石，铺就了学生前行的坦途。爱是一切教育的内涵和真谛，无数的人民教师都愿献出自己的一切实践着爱的诺言， “捧着一颗心来，不带半根草去” 陶行知的话更是他们大爱的写照。我今天要介绍的主人公正是其中的一员。他甘做人梯，让学生踩着他坚韧的肩膀登上世界的高峰；他化为春蚕，用自己的才能编织知识的锦缎在学生的身上延伸；他乐当蜡烛，燃烧自己给别人带来无限光明。

他就是启东中学物理特级教师王建忠。一位普通平凡的教师，他却用自己非凡的智慧铸成启东教育史上的一段辉煌，他以自己辛勤的汗水创造了奥赛拼搏场上的一段传奇，他用自己赤诚的爱心谱写了一曲动人的园丁之歌。

作为启东中学一名普通的物理教师，王老师踏上讲台28年来，最不平凡的收获就是成为省内第一个，全国第二个培养出4名夺得国际金牌学生的奥赛教练：29届国际中学生物理奥赛金牌得主陈宇翱、32届国际中学生物理奥赛金牌得主施陈博、第5届亚洲物理奥赛和第35届国际中学生物理奥赛两块金牌得主李真、第38届国际物理奥赛金牌得主钱秉玺等，都是他悉心培养出来的杰出代表。

（二）

“成功的花，人们只惊羡她现时的明艳，然而当初她的芽儿，却浸透了奋斗的泪泉，洒遍了牺牲的血雨。”金光闪闪而又沉甸甸的4枚奖牌啊，人们可知它们的背后凝聚了王老师多少的深情，包含了王老师多少的心血？下面就让我们一起追寻。

时光定格在1997年王老师辅导陈宇翱和他的同学们拼搏在奥赛场上的那段日子。

作为一名奥赛教练，精湛的业务水平是为师之本。要给学生一块石，自己先得是座山。何况是很难涉足的奥赛领域啊！跋涉其中的艰辛常人难以想象。于是多少夜晚孤灯陪伴着他遨游知识的海洋，多少个节假日独自攀登在知识的高山，多少次尽心尽力唇焦口燥般的悉心辅导，一切真是无法计算。奥赛教练的艰辛与伟大不仅表现在以其过硬的知识功底传道、授业、解惑；更体现为以其独特的人格魅力感染、教育学生。细数王老师付出的点点滴滴，我们怎么也不会忘记那个日子，发生在奥赛辅导最关键时刻的那样一件事——

1997年8月6日，辛苦疲惫的王老师在下楼梯时左脚不慎崴了一下，医生诊断是骨折，建议休息一个月。这在王老师的心里掀起了巨大的波澜：现在正是竞赛辅导的关键时期，哪怕是耽搁一天也不行。一个月那会造成多大的损失啊！他请求医生给他作最简单的处理并要求回校上课。于是，他只在家休息了三天。为了保证训练的连续性，在这三天里，王老师忍着疼痛、趴在床上每天为学生出一份模拟试卷，学生做完后，又由班主任老师送到他家里批改。第四天，他让妻子用自行车把他送到学校，拄着拐杖开始正常上课。王老师的敬业精神感动了学生，他们迸发出空前的学习热情，并自发组成了接送小组轮流接送王老师。于是每当晨曦洒满校园的时候，我们准能看到这样一个场景：一个学生推着自行车，自行车的后座上坐着一个中年男子，石膏绑着一条腿，旁边还跟着两个学生，一行人就这样说说笑笑地走着。这是怎样一幅温馨的画面呀！他把爱心献给了学生，学生们也用爱心回报着他。

在学生心中，王老师不仅是可敬的教练，更是贴心的父母啊。

10月份，王老师腿伤仍未痊愈，他便送陈宇翱去山西参加全国决赛。比赛的第三天，陈宇翱因水土不服突然发热，拉肚子，这下可急坏了陪同的教练！在3个小时的考试期间，王老师不顾疼痛一瘸一拐从一栋楼的的三层到另一栋的六楼走了4个来回，为他送药，端开水，送衣服，完全是父母般地贴心照顾，保证了陈宇翱考试的顺利进行。就是在那次考试中，陈宇翱成功入选国家集训队，代表国家在第29届国际中学生物理奥赛上获得理论第一、实验第一的优异成绩，夺得了金牌，被大会授予绝对冠军，为祖国争得了巨大的荣誉。

陈宇翱已在科学研究上取得突出的成绩，被欧洲物理学会授予“2013年度菲涅尔奖”。并获中国科学院2013年度“青年科学家奖”，求是基金会2013年度“求是杰出青年学者奖”。2014年3月获“2013-2014年度影响世界杰出华人”大奖。

在胜利的喜悦中，我们千万不能忘记一个教练员对学生从智慧的开启到生活上细心呵护的全过程全方位的付出啊！闪闪的奖牌啊，请镌刻上王老师的名字吧！

（三）

通往胜利的路是坎坷的，然而在胜利的路途上，王老师从来没有停止继续追寻的脚步，哪怕生命受到了威胁。

没有寒暑假，没有节假日，长期超负荷的工作，使王老师的身体一直处于亚健康状态。2003年11月，学校组织体检中，查出了王老师的肝脏疾病，而且转氨酶指数很高，医生要求他立即住院治疗。这对一个情系学生魂系奥赛的王老师来说是多么大的打击啊！可此时王老师的心里除了学生还是学生。高三复习正是关键时期，如果自己住院治疗，会影响学生的高考复习，已入选国家集训队的李真同学也需要我指点、辅导。此刻我怎能离开讲台住院治疗呢？那天，一向温柔敦厚、善解人意的妻子终于沉不住气了，向王老师发了一通脾气。

妻子是有理由生这么大气的。王老师知道，对于这个家，对妻子女儿，他欠得太多了。每天从早到晚陪着的是他的学生，挂念着的是他的学生，家里的事，他过问得太少太少了。他动情地对妻子说：“谢谢你为我所做的一切，但李真的国家队选拔考试只有3个月时间了，这届高三也只有6个月时间了，等我送走这届学生，我一定好好休息治疗。”面对把事业、学生当作生命的丈夫，她还能说什么呢！

那段时间，王老师每天到校医务室挂水，挂完水，再去上课。而每到晚上，他就静下心来钻研教材、准备辅导材料，完全忘记了自己还是个病人！王老师的付出换来了学生的成功。李真同学终于以优异成绩入选国家代表队，并一举夺得了第5届亚洲物理奥赛和第35届国际中学生物理奥赛两块金牌。

一个个高考学子凝聚了他多少的情与爱，一枚枚奖牌包含了他多少的心血！任何漂亮的言辞没法赞美这位心中只装着学生，唯独没有他自己的可敬可佩的老师。唯有李真的两块奖牌是对他最高的奖赏！

（四）

学生是人不是神，奥赛金牌选手并不是人们想象中完美无缺的天才。奥赛奖牌的夺取真的不容易，它不仅需要老师的满腔热忱与爱心，更需要老师的智慧、耐心、细心。可以说奥赛金牌是智慧与汗水的结晶。

第32届国际中学生物理竞赛的金牌得主，该年度中国代表队的最高分获得者施陈博刚进高一时，虽然在理论知识方面比较突出，但实验能力却并不怎样，每次实验结果的精确度都不高。

为了提高施陈博的实验能力，王老师先从培养他的兴趣着手，让他用分立元件在木板上安装日光灯，当他看到自己亲手安装的日光灯亮起来时，施陈博兴奋极了。然后王老师又趁热打铁，指出其不足，让他重新安装一遍，如此反复，终于由开始时的两小时到最后在四十分钟内完成。为了提高测量精度，王老师让他用多种方法测量重力加速度，及时分析他的实验误差，使他的误差由开始的13%到最后的4%。经过一段时间的训练，施陈博不仅操作越来越规范，精度也越来越高，在国家队的选拔考试中，他终于获得实验考试第一的好成绩。没有王老师的智慧的点拨与细心的指点，怎么可能有这样优异的成绩？

第38届国际中学生物理奥赛金牌得主钱秉玺，他是王老师培养的第4位夺得国际奥赛金牌的学生，要知道钱秉玺当初是以最后一名的身份入选国家集训队的。夺金的希望何在?那奇迹又是怎样发生的呢？“知彼知己，百战不殆。”王老师经过对奥赛选手和钱秉玺的情况分析后认定，钱秉玺基础扎实，心理素质好，学习品质优秀，他所薄弱的就是热学实验这一块，完全可以在国家集训队的集训中后来居上。所以他的第一要招便是鼓起他必胜的信心，他给爱徒敲了两下响鼓：“笑在最后才是笑得最好的。”“大赛前的任何一点努力都可以改变最后的结局。”师徒俩笑意盈盈，沉着应战，气势非凡。随后又针对他的热学实验这一薄弱环节，量身定做训练方案。为此，这一段时间每到双休日，师徒俩几乎整天泡在实验室里，有时做一个热学实验需要4小时，中途不能停顿，王老师便请他的爱人将午饭送到实验室。凭借着信心与毅力，依靠着智慧与汗水，又一块金牌收入囊中。

回顾四枚金牌夺得的历程，我们不由感慨，金牌上凝聚了王老师对事业的多少深情，金牌上承载着王老师多少的智慧与汗水！金牌的光芒闪闪动人，更动人的是王老师的德艺双馨的美丽，是人民教师大爱的风范！

（五）

王老师培养出4位学生在国际奥赛上夺得金牌，可谓成就卓著，声名遐迩。但他从不自满。在许多人看来，知识是私有的，奥赛资料是绝密的，多一个成功的教练，就多一个竞争对手，就必然危及自身的利益，但王老师却不这么想，他深知要不断创造启中教育的辉煌，要使启东中学学科竞赛长盛不衰，仅靠一两个人是远远不够的，它必须要有一个优秀的团队。为此，他以满腔热情投入到对青年教师、新奥赛教练的培养中去。王健森老师刚担任奥赛教练，手中没有资料，辅导没有经验，心里很不踏实，是王建忠老师把历年积累的资料毫无保留地交给了他，把多年的经验毫无保留地传授给他，在迎接全国复赛、决赛的关键时刻，王建忠老师又主动为他的学生精心编写练习卷、上辅导课，还亲自带上他们进实验室，终于使初当教练的他就尝到了胜利的果实，他的学生邱伟豪获江苏赛区理论、实验、总分三个第一。黄鹤松老师担任奥赛教练，王建忠老师除了为他提供资料外，还先给他上了几节示范课，同他一起备课，一起编写辅导资料。在2009年全国物理竞赛江苏赛区的复赛中，他们的学生有9位获保送高校的资格，而物理学科江苏省总共有54个保送指标，像启东中学这样的四星级高中全省有一百多所。说起王老师，黄鹤松、王健森等青年教师无不充满着敬重和感恩之心。作为学校物理学科首席教师，他使启东中学物理组先后评为江苏省优秀教研组、南通市先进工会小组，启东市青年文明号，启东市五一文明班组。

王建忠老师的付出也得到了党和人民的充分肯定，他先后被评为全国教育系统劳动模范、江苏省师德先进个人、江苏省物理特级教师、南通市教育系统首批学科带头人、南通市首批名教师、南通市名师培养导师团成员等。

面对荣誉，王建忠常常用那样一句诗告诫自己，“不要忘了，站在山上的人总以为自己很伟大，可山下的人看他，同样是那么渺小”。如今，一届又一届学生经他教诲走进高校的殿堂，一位又一位新人在他的培养下，成为物理骨干教师，一个又一个奥赛选手在他的辅导下登上物理竞赛的领奖台。为了他神圣的教育事业，为了他挚爱的学生，依然那样虚怀若谷，依然那样精神饱满，依然那样忘我奉献，这就是我们可敬可爱的王建忠老师，一个用心铸就辉煌，亲手托起4枚国际金牌的平凡而又伟大的人!让我们向他致敬！
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