教学先锋、扶残助残志愿者——陆卫
他，一名普普通通的医学生，大学毕业后怀揣着治病救人的梦想回到了养育他的故乡；他，一个地地道道的中医师，从未做过教师梦，却华丽转身成了教学先锋，又从教学先锋变身为扶残助残志愿者。他，就是启东市优秀针灸医师、国家职业技能鉴定考评员、南通市优秀中医教师陆卫，彩臣二村社区居民心目中的公益明星。
    老年教学时，他用爱心奠基。2003年，陆卫接到了市老年大学的邀请，邀他担任老年学员的推拿保健课老师。到老年大学讲课不是别人想象中的肥差，它是公益性的，不仅需要有扎实的理论功底和实践操作技巧，更需要爱心投入。陆卫欣然接受了邀请，为了保证课程的质量，他在授课前认真备课，一个人在家模拟上课情景。每周三和周五的下午，他都按时授课，风雨无阻。
    讲课中语言是个障碍，老年学员听不懂拗口的专业术语，怎样才能不用专业术语，又能把博大精深的中医针灸推拿讲明白？认识到这一点后，陆卫就仔细向朱云飞主任请教，得到了师父的指点，他讲起课来如鱼得水。比如“经”和“络”之间的关系，就如同“人民路”和“邮电巷”之间的关系；比如有个穴位“神门”，作用是治疗失眠，现代人很难理解，陆卫就从民间的说法说起，神魂一体，白天在外，晚上回来，晚上不回来，就会失眠，神门的意思就是把神魂从外面引到里面，晚上就好睡了。就这样，老年学员对神奇的中医针灸了解越来越深。
    得悉部分吕四学员和外地学员听不懂启东话，陆卫讲课改用普通话，用普通话不便表达的，用启东话，然后再翻译一下。就这样，少用专业词汇，普通话授课，陆卫所主讲的《初级穴位按摩》和《高级穴位按摩》成为市老年大学中最受欢迎的课程之一，上课时教室爆满，不时发出被陆卫诙谐幽默的讲解引发的笑声。
    陆卫不甘心只满足于现在所掌握的技术，每当空闲时，他会在家里如饥似渴地捧着书看，不断学习新的知识，提升自身综合素质。天道酬勤，2006年，他就破格取得了推拿专业“国家技能鉴定考评员”资格，是南通地区最年轻的考评员。2006年到2008年间，陆卫又相继编写完成《初级穴位按摩》《高级穴位按摩》《中医适宜技术推广》等一系列教材，约30万字，并在老年大学和卫生进修学校投入使用，反响很好，被南通市医学会表彰为“南通市优秀针灸推拿教师”。
扶残救助中，他靠技术提供帮助
    知识改变命运，技术改变前途。作为一个医生，陆卫对技术的渴望不仅仅停留在针灸推拿上，他对康复治疗技术也进行了钻研。2012年，陆卫白天在通大附院努力学习，晚上回启东实践流传于西方的运动治疗技术。很多时候，他早上5点半起床，赶第一班车到南通，晚上回来治疗高位截瘫病人。正是凭着这股劲，他的针灸推拿技术炉火纯青。
    2007年，有位家住民主镇新村村的患者，因脑出血，某医院宣告救治无效，建议放弃，家属也是心灰意冷。之后患者子女找到陆卫，希望在神奇的中医针灸治疗中捞到一根救命稻草。时值春节将至，陆卫不畏气候寒冷，亲临现场。只见患者已被放置板门上，异味扑鼻。陆卫仔细诊察其脉象，发觉真气尚存，立即吩咐家属为其换衣保暖，用针灸针调其精气。从这以后陆卫经常利用业余时间上门为其治疗，1个月后，患者神志渐清。去年10月，患者一家来访，患者一见陆卫，嚎啕大哭，感激之情，非言语所表。
    2008年，一位海门患者颈部骨折高位截瘫，臀部的褥疮一个窟窿比饭碗还大，都看到骨头了，在海门当地多家医院因臭味难闻拒收后，陆卫毅然收治。凭扎实的中医功底，不但治好了褥疮，还让该患者站立30分钟。该患者治疗时间，历经14个月之久。每年陆卫都会接到海门的电话：“要不是陆医师，我都4周年了。”
    受市中医院党委委托，陆卫被指派参与启东市体育局扶残助残工作。扶助对象是一名进行性肌营养不良症的儿童，俗称“渐冻人”。这种疾病侵袭患者全身肌肉，在神志清楚的情况下，看着自己的肌肉一点点的消失，患者感觉十分恐怖，治疗要求非常高，康复方案极其棘手。陆卫自告奋勇，定期上门指导。凭借精湛的医疗技术，精心操作，反复论证，整整花了1周时间制定好36个家庭运动治疗方案，让患者能完成80%的日常生活自理，令家属叹服不已。
