平凡人生风雨路

——记启东市自来水总公司维修工人曹洪平
一说到“劳模”这个字眼，很多人也许会路想到徐虎、陈刚毅等这些响彻神州大地的名字，他们以自己的实际行动铸就了脚踏实地、埋头苦干、淡泊名利、甘于奉献的伟大劳模精神，用自己的辛勤劳动谱写了如歌如泣的动人赞歌。但这里，我给大家介绍的就是和我们共同工作、共同生活、共同奋斗的值得学习的楷模，他就是我们赖以生存的“生命之源”的守护神、启东市自来水总公司的一名普通的维修工人——曹洪平。风风雨雨多少个春秋，他以工作间为伴、与管道为伍，把自己的一生和全部的爱奉献给了他所热爱的供水事业。在他的身上充分体现了 “特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的精神。

爱岗敬业，不畏艰难

近年来，随着本市城市建设大步推进，维修抢修任务越发繁重，曹洪平同志带领自来水总公司生技部维修人员日夜奋战在维修一线，为了保障供水安全，他舍小家顾大家，默默奉献，却毫无怨言，他经常对维修人员说：“我们所从事的自来水管道维修工作确实是又苦又脏又累，但越是平凡的工作越是事关千家万户的安乐，我们不做好就无法保障用水安全优质用水！”在他的带领下，总公司的维修人员个个不怕苦、不怕累，干劲十足，他们齐心协力在维修岗位上打了一个接一个漂亮的胜仗。

2009年春节前后，启东遭遇了20年来罕见的冰冻天气，许多裸露在外的输水管道被冻裂，为了给广大用户及时恢复供水，曹洪平当仁不让，不分昼夜奋战在抢修工地的最前沿……

那年的大年三十中午，曹洪平在抢修工地简单吃了份盒饭，匆匆赶往另一处抢修点。水管破裂的位置在五楼，抢修属于高空作业,尽管连日的抢修已使他的疲惫不堪，但他还是首当其冲爬到5楼接水管。刚打开水阀，水管漏损处一股冰水立即从他举着的左手臂袖口直灌进去，当时他一声没吭，等修完后下楼，他才禁不住打着寒颤说：“这冰水可真是够戗，透心凉呢！”。就这样一句玩笑话，让在场的居民都觉得心疼。晚上9点多，他又马不停蹄地带领维修组前往惠阳河抢修一根过河管，为了尽快完工，他二话不说穿上油裤跳进冰冷的河水中接管，北风刺骨，吹得双手如刀割般剧痛；寒气逼人，仿佛置身于冰窟窿里，可他咬紧了牙关，终于在凌晨1：30完成施工，那时，他几乎已经冻得迈不开步了，大家赶紧上前去拉他上岸，那时候只见他脸色发青，嘴唇发紫，两个脚都冻麻了。

2010年8月份，骄阳肆虐的季节，维修班接到任务要抢修一个供水主阀门，曹洪平等人赶至现场，一阵恶臭扑面而来，原来需要维修的主阀门旁边堆满了垃圾，到处都是苍蝇在飞，几个工人见状都借故捂着鼻子躲开了，曹洪平却二话不说，冒着熏鼻的臭气把垃圾用铲子移开，硬是一个人顶着烈日，汗流浃背，花了一个多小时把阀门修完了，使全市在最短的时间内恢复了供水。后来大家问他为什么不怕臭，他解释说“我也怕臭，但是想着全城的人都在急着等水用，我急得心快跳出来了，哪里还顾得上臭不臭啊! ”

2011年1月22日下午4点左右，刚结束一处抢修任务，曹洪平和同事们拖着疲惫的身体进了公司，正要坐下稍做休息，抢修电话又响了，对方称建设路环卫所门口的水管坏了。还没来得及喝水，曹洪平马上放下手中的杯子，带领同事们立即赶去了现场。在建设路上的一个高压电线杆旁边，不断有水溢出，而该路段安装的是管径600毫米的水管，旁边又有高压线杆子，施工很可能会影响到居民用电，情况不容乐观。于是立即寻求供电部门的帮助，在供电部门的协助下，找来了两台吊车将电线杆子固定住，使用挖泥机将路面凿开。已经深夜11点多了，冰冷的寒风如刀子般割人脸，伴随呼啸的寒风隐约能听到一声声的咳嗽，原来，经过一个多礼拜的连续抢修奋战，几乎没有好好休息的曹洪平这时候已经有点体力不支，得了重感冒。但他咬咬牙丝毫没有退缩，“一定要保证用户尽快恢复用水，一定要让市民过个快乐的春节”，曹洪平鼓舞着大家。挖土机不停地进退，抢修人员不断地用铲子将水管上的泥挖开。凌晨三点左右，终于将水管修好了。想到市民又可以放心优质用水，曹洪平早已忘记了劳累，忘记了疲惫，和他的维修队员一起欢呼雀跃起来！

刻苦钻研，练就过硬本领

熟悉自来水行业的人都知道，遍布城市的管径大小不同的供水管如同人体分布全身的血管，密密麻麻，在最短的时间内采用最准确的施工来保障管网的畅通，就必须要求担任维修工作的人有丰富的经验和高超的技能。

多年来，曹洪平同志凭着“干一行，爱一行、精一行”的工作信念，刻苦钻研本职业务，通过反复摸索、思考、积累、提炼，对每一根管子每一个螺丝他都了如指掌，并且十分熟悉大小管网的分布，哪里爆管，他总能以最快速度到达现场，准确地找到开关，指出管网走向，有效地组织抢修；同时，他坚持学习并虚心向他人讨教经验，通过反复琢磨和不断实践，逐步总结出一套适合工作实际的维修技术，有了这套行之有效维修技术，面对再艰难的抢修维修任务，他都能沉着、冷静地加以处理，直到将难题一一攻克。

以人为本，为民服务，无私奉献

曹洪平同志的心中始终装着用户，他以全国劳动模范徐虎为榜样，立志干好本职工作，平均每年完成大小维修700多次，平均年工作日达360天，几乎没有休息时间。只要接到抢修任务，他一定做到“接报必出，有障必除”，哪怕是居民家中水龙头坏了，阀门失灵了这些鸡毛蒜皮的事他也愿意烦心，只要有人打个电话或喊一声，他马上放下手头的事为他们义务服务，而且为用户维修从来不收“辛苦费”，有时碰上有实际困难的用户，他干脆连材料费也免了，自己帮忙垫上。

一位家住紫薇二村蒋老伯因家中管道漏水，就在马路边找了个修理工上门维修，谁知这名粗心的修理工在修理过程中将螺丝断在管子里无法取出，便找一个借口溜之大吉，害得老俩口三天没水用。情急之下，老人打电话到自来水总公司求助，曹洪平得知便自告奋勇为老人上门解难，经过3个小时的修理，终于解决了问题，蒋老伯热泪盈眶，连声道谢。幸福二村的一个用户要求帮助修理家中的用水设施，曹洪平立即备料前往，由于用户室内管道走向较为复杂，他从上午一直忙乎到中午时分，结束维修后还把室内地面打扫得干干净净，主人非常感激，还要送他一包高档香烟，都被他婉言谢绝了。

曹洪平同志为民服务心甘情愿，总是在抢修第一线，他把时间、精力及本应对家庭的关爱，无私地奉献给了千家万户，给千家万户送去了甜美和甘醇，对自己深爱的妻子，却有着深深的歉意。2009年春节，正在抢修的曹洪平突然接到了一个电话，“快点回家吧，你妻子摔倒骨折了”。同事们都劝他快点回去看看，而眼下，水管破的地方正不断涌出水来。“快修吧，别耽误了用户用水”，大家都知道，他心里一定很着急，于是在他的带领下，大家很快修好了水管，一完成任务他就急急忙忙地往家赶。回到家，妻子已经打着石膏躺在床上，是邻居们帮忙送到医院又送回家，他愧疚又心疼地抚摸妻子绑着石膏的腿，连声说着“对不起”。妻子需要在家休养两个月，同时抢修任务又异常繁重，此时的曹洪平又要面对繁重的工作又要照顾家庭，实在难以协调。索性的是妻子十分理解他，儿子又是非常的懂事，那段时间，经常是儿子洗衣做饭做起了“小当家”，妻子也从来没有抱怨，一家人和和睦睦，但曹洪平总是觉得愧对妻子，他总说自己没有尽到一个好老公好父亲的责任，他常说“我娶了善解人意的妻子，还生了个乖巧懂事的儿子，我还有什么不满足呢？”

与时俱进，勇于创新

曹洪平同志总是这样甘心情愿，从一些事关人民群众生活起居、油盐柴米的小事做起。不仅如此，他还针对自己的本职工作，勇于创新，变被动维修为主动维修。凡是维修次数较多的几个地段，他都能记在心中，没有维修任务的时候他就经常对那些地段巡查，发现隐患及时处理，不仅有效地减少了维修率，更是确保了市民安全优质用水。对于一些家庭困难、生活不便的用户，他也时时记挂着，为了给这些用户搞好服务，他利用业余时间主动联系他们，经常询问用水情况，或上门帮助检查维修水管、龙头、水表等，随时消除供水隐患。有人说他有点自找麻烦，他认真地说“用户利益无小事，作为自来水总公司员工，我找点麻烦用户就少点麻烦呀! 

曹洪平同志是这样一个平凡而又卓越的人，他凭着“干一行，爱一行、精一行”的职业理想和“奉献青春，服务供水一线”的坚定信念，把保障安全优质供水作为自己崇高的使命，他给千家万户送去了甜美和甘醇，为确保用户安全、优质用水，做出了不平凡的业绩，也得到了大家的肯定。他多次被评为先进工作者，2007年被南通市政府评为劳动模范。面对接踵而来的荣誉和光环，曹洪平同志做到了宠辱不惊，他常说“我只是一个平凡的工人，感谢政府对我工作的肯定，我一定要更加努力，回报社会”。劳动模范是中国工人阶级的精英，是共和国的脊梁，是社会的中坚和人民的楷模，他们通过辛勤的劳动，创造了非凡的成绩，成为劳动者的榜样。曹洪平，风风雨雨，无私奉献，用自己的实际行动实现人生准则，无愧于劳动模范这一光荣称号。                                 
