
一心为民的“草根警察”

从警20年多来，顾光先后干过多个警种、任职六个岗位，现在是启东市公安局合作中心派出所教导员，成绩做出了一大堆。他抓获过各类逃犯上百名，破获案件近千起，调解矛盾纠纷数千起（次）。是启东公安系统内是公认的“零举报民警”和“廉政好警察”，也是局领导眼中的“放心部下”和“挑大梁干部”。

他的选择让人费解却敬佩

顾光几乎把所有心思都放在了工作上，甚至连节假日也宁愿怠慢自己和家人，常常把回家团圆的机会留给别人，如果碰上工作忙时，他还会长住所里。他一回家，妻儿注定会讲“我们家的旅客回来了！”2008年2月一天深夜，顾光正在案发地周边排摸一起凶杀案线索，儿子打来电话说妈妈突然晕倒。他毅然选择了继续工作，幸好懂事的儿子叫来亲友帮忙，他的妻子才转危为安。

顾光把青春和汗水大都洒在了乡村，数次自愿放弃进城工作的机会。2007年初，担任了两年刑侦大队教导员的他，再次向局党委提出调动申请，重返基层派出所工作。有人替他“遗憾”，说他真是太“傻”了！顾光听后却不以为然，说“我是农民的儿子，脱不了农村这个根，能天天为老百姓服务、为乡邻解忧，就是感觉舒心、踏实、快乐，而在城市里哪找得到这种感觉？”

就这样，顾光几十年如一日奋战在基层一线，用自己的赤胆忠心和满腔热忱尽情挥洒青春和汗水，诠释了人民警察永久不变的铮铮誓言，令人们无不称颂有加。

他宁苦自己不谋一份私利

顾光同志从警至今尤其是担任领导职务后，一心为公、刚正不阿、两袖清风，在曾工作过的地方干部和群众心目中，他留下的是一致叫好的口碑和公安机关人民警察的良好形象。

多年来顾光一直骑摩托车上下班，有好心的领导和同事了解顾光患有腰椎间盘突出，劝他外出时给自己安排个专车接送，可顾光每回都是憨憨一笑，推托说骑摩托车灵活，想到哪里就到哪里，还可以一路休闲观光，单位的公车还是让别人办急事用吧。其实，顾光这样讲还有另外一个原因，那是他为了方便自己“早到迟退”。基层派出所事多繁杂，要想做好各项工作，费时费力是难以想象的。为了带动全所，顾光花在工作上的时间远远超过了一般人，即使是偶尔轮到休息日，单位里还是经常能看到他忙碌的身影。因此，全所出勤天数，他总是排名第一，同事们在一年365天中几乎每天都能看到他忙碌和疲惫的身影。由于长期操劳，顾光患上了严重的腰椎间盘突出症，但他轻伤不下火线，只要不是剧痛难熬，就会坚守岗位，人们便经常看到一个弓着腰、叉着手且腰部系绑带的老民警在热情接待群众。

顾光常说：“为警就要清廉，一生清，才能一身轻”。同事们都知道，顾光的家庭并不富裕，甚至可以说是清贫。他上有年迈的双亲、下有大学毕业后因病待业的儿子，下岗的妻子又是体弱多病、药不离身，全家五口人的生活重担均压在了他一个人肩上。至今，全局大部分民警均已在市区购房，但他为官多年，仍无力在市区购买属于自己的住房。对顾光而言，眼下恐怕最缺钱了，但他始终未向组织伸手要求解决困难，并守住原则、底线，从不收受单位及他人一分一毫，即便是有人丢给他一包烟也要如数上缴。

正因为如此，顾光面对各种复杂的世俗人情，即使“常在河边走”，就是做到“不湿脚”。无论为他人付出多少，他从来不会吃拿卡要；每次外出办案，他尽量乘坐便宜的交通工具，住便宜的旅馆，差旅费不超标。

他关爱辖区群众无私付出

顾光对待群众，总是满怀深情，真心实意地为他们办实事、办好事、解难事。他经常跟年轻民警讲：“我是农民的儿子，脱不了农村这个根，能天天为老百姓服务、为乡邻解忧，就是感觉舒心、踏实、快乐！”

为了这句话，他先后帮扶了十余名家庭经济困难却又品学兼优的小学生，从自己并不宽裕的工资中拿出一部分为他们缴纳学杂费，资助他们完成学业。如今，他们中已经有人学业有成。受到他帮扶解困的群众更是不计其数。
为了这句话，顾光最好管“闲”事。2004年10月，顾光在合作镇竖海村走访群众时了解到，一户姓陆的哑巴家庭有个13岁的儿子，上了小学三年级仍在冒用其堂哥之名，原因是父母系哑巴，没有办理结婚证等手续。顾光听后很是心酸，当场表示要管好这件事。他跑完村里跑镇里，跑完镇里跑市里，逐个部门协调，为哑巴家庭补办结婚证、准生证等相关手续，并争取减免部分费用，最终使孩子报上了户口、有了自己的名字。不仅如此，顾光还亲自到孩子的学校召开师生座谈会，专门为其宣布更名，令家长、师生十分感动。2006年10月的一天，时任刑侦大队教导员的顾光接到新疆阿勒泰地区公安机关的请求，希望对一起抢劫杀害出租车司机案件进行协查。换作责任心差的人，“走过场”应付一下没有人知道，上级公安机关也无从追究，但顾光没有敷衍了事，他亲自带领民警循线追踪，数天后在本市海复镇将启东籍犯罪嫌疑人杨某抓获归案。
由于年龄原因，顾光现在已经从领导岗位上退了下来。作为退二线的干部，为了工作方便，他把家搬到了派出所隔壁的屋子里顾光现在还是坚持正常上下班，碰到接处警，他喜欢自己去，“镇上的矛盾纠纷，不去我在所里不踏实。”，就这样他又淡定地走上了社区一线岗位，人们说顾光“二线干部当了一线警员”。

顾光先后荣获“启东市政法系统优秀干警”、南通市公安机关“廉政标兵”、“江苏省人民满意警察”称号，并被市委市政府嘉奖多次、荣立个人三等功三次。2012年被评为“感动启东人物”，2013年荣登中国好人榜。

